



5—5℃

西北风3—4级

24小时新闻热线

96399

http://yzwb.sjzdaily.com.cn

C  
M  
Y  
K

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

## 继续把党史总结学习教育宣传引向深入 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

» 02 今日重点

张超超在石家庄市党史学习教育总结会议上强调

## 巩固拓展成果 健全长效机制 团结拼搏竞进 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

» 03 今日重点

## 初心映征程 奋笔绘新篇

石市高标准高质量开展党史学习教育综述

» 04 今日重点



## 实干何须“谦让”

韩朝晖

单位里经常会听到这样的说法：“你写的好，你来写吧。”“领导让你干是因为你能力强。”乍一看，这是一种谦让的态度，但细一想，却是一种不思进取、不求上进，甚至是不敢担当、不愿作为的心理。

如此“谦逊”的原因无外乎三种：一是“懒”不想干。要说干也干得了、干得好，就是单纯想躲清闲，不愿意干。二是“差”不能干。从心底也想揽这个瓷器活，奈何没有金刚钻，确实干不了。三是“怕”不敢干。总觉着干多错多，反而留下不好印象，还不如不干。无论出于何种考虑，都是一种逃避的表现，是要坚决反对的。

想干事、能干事、干成事、干好事是对党员干部的基本要求，也是必备技能。勇于面对、积极进取才是最佳选择。如果在平时工作中，都表现得如此“谦逊”，那在急难险重问题面前就难以顶上了。这不仅是对工作的不负责，更是对自己的不负责。只有不断在工作中提升自己、发展自己、完善自己，才会不断地适应新的时代要求，也给自己创造更多的机会。如此看来，舍我其谁的担当才是干事创业、高风亮节的珍贵奉献精神。

能者上、庸者下、劣者惩。不要总想在提拔重用时跃跃欲试、怨天尤人，要多想想自己给组织贡献了什么？能不能胜任关键岗位？为什么别人行而自己不行？想通了，希望今后就不要故作“谦逊”了，心有平静也属“实至名归”。

多干实干是真谛，“谦让”过度伪功夫。



真诚欢迎社会各界有识之士踊跃投稿，字数一般不超过600字。

投稿邮箱: hutuoyehua@163.com。

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，  
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄 在行动